

# 国务院发文,要求“引企入教”

# 做各类规划时要明确产教融合要求

■记者雷虹

日前,国务院办公厅印发《关于深化产教融合的若干意见》,进一步深化“引企入教”改革,要求有关单位制定实施经济社会发展各类规划时,要明确产教融合要求,同步规划产教融合发展政策措施、支持方式等。

该《意见》首次明确了深化产教融合的政策内涵及制度框架。强调发挥政府统筹规划、企

业重要主体、人才培养改革主线、社会组织等供需对接作用,搭建“四位一体”架构。将产教融合,从职业教育延伸到以职业教育、高等教育为重点的整个教育体系。将产教融合上升为国家教育改革和人才开发整体制度安排,推动产教融合从发展理念向制度供给的落地。

将教育先行、人才优先融入各项政策。着眼促进人力资本积累,提出制定实施经济社会发展

等各类规划时,要明确产教融合要求,同步规划产教融合发展政策措施、支持方式、实现途径和重大项目,将人才作为支撑发展的第一资源,在提升人力资本中推动发展质量、效率和动力变革。

强调企业在职业教育中的重要作用,坚持问题导向,找准症结,着眼发挥企业重要主体作用,提出企业办学准入条件透明化、审批范围最小化,实行“引企入教”改革,健全学生到企业实

习实训制度等,规定职业学校实践性教学课时不少于总课时的50%。推动企业多种形式参与办学,支持企业将需求融入人才培养,实现人才由“供给—需求”的单向链条,转向“供给—需求—供给”的闭环反馈,促进企业需求侧和教育供给侧要素全方位融合。

合理规划政府、社会组织和市场边界。《意见》侧重加强企业行为信用约束,强化行业协会组织协调,促进中介组织和服务型

企业催化,打造“互联网+”信息服务平台,化解校企合作的信息不对称,降低制度性交易成本,体现市场配置资源的改革取向,落实“放管服”改革要求。

完善产教融合推进机制。《意见》提出重点构建三项推进机制:在学校侧,实施产教融合工程,引导各类学校建立对接产业需求的人才培养模式;在企业侧,加强财税用地和金融支持政策协同,鼓励企业投资产教融合;在地方政

府等层面,开展产教融合型城市建设等试点,支持有条件地区、行业和企业先行先试,完善评价引导,推进以评促建。

将产教融合作为高校改革发展的重点任务,要求加快推动高等教育结构调整。提出要持续推动应用型本科高校转型,办好一批高水平示范性高校,促进专业建设和产业需求融合对接;优化区域结构,继续加强中西部高校基础能力建设,以提升实践

教学能力为重点,提高人才培养水平,服务地方发展,带动中西部高等教育振兴;提升学科结构,以学科建设为重点,统筹推进“双一流”建设,重点支持中央高校聚焦四类学科基础设施建设,促进高校学科和人才优势转化为创新优势和产业竞争优势;深化高等教育产教融合,促进校企协同创新,让高校真正成为催化产业技术变革、加速创新驱动的重要策源地。

## 信息窗

### 社招难度增加,难以满足用人单位人才需求 校园招聘成抢夺人才阵地

■通讯员王国海、张旭棠

12月13日,2017年宁波市高校毕业生就业创业服务月浙江纺织服装职业技术学院综合性招聘会落下帷幕。据悉,近些年,随着社招的难度日益增加,难以满足用人单位人才需求,校园招聘成

为抢夺人才的主阵地。在浙江纺织服装职业技术学院招聘会中,报名人数达到了400多家,超出预设数量100%。当天,到场企业200家,到场率近100%。

招聘会上,用人单位出现了冰火两重天现象:太平鸟旗下品牌MG招聘专员对本次招聘非常满意,表示效果超出预期;浙江梦神家居股份有限公司则表示,无法完全满足需求。

招聘会现场情况表明,毕业生价值观也在发生着变化,以往人们眼中的国有企业、外资企业、银行等用人单位,不再成为抢手的香饽饽,甚至也会遭遇被冷落

的局面。而与专业有紧密联系的企业,则更能吸引毕业生。据浙江纺织服装职业技术学院就业指导服务中心在11月底毕业生跟踪调查结果显示,超过41%的纺织类专业毕业生已经落实或有意向用人单位;14.29%的毕业生选择升学、出国或参军;11.43%的学生因为各种原因暂不打算就业。

随着毕业生选择慢就业或进一步深造的人数逐年增加,企业的校园招聘也越来越困难。据悉,该招聘会也是下半年继南部商务区专场、时装专场、纺织专场、信息专场、机电专场、商贸专场及艺术专场等招聘活动后的最后一场大型招聘会。

### 省机电技师学院开设“VR虚拟现实技术专业”

■通讯员周琦 记者杜成敏

为适应VR虚拟现实技术快速发展的形势,对接地方VR产业发展的需求,近日,浙江省机电技师学院与福建网龙华渔教育科技有限公司、义乌环美科技有限公司进行了“VR虚拟现实技术专业”校企合作办学对接。

校企双方就现有专业融通、系统性审批、VR专业人才培养方案拟定等事宜进行了交流讨论。企业就VR专业人才培养

方案、课程体系设计及优化、教学大纲设计等具体内容作了详细介绍,并有意愿与院方在专业建设、实训基地建设等方面开展密切合作。校方则从日常教学、技能大赛、服务延伸等方面综合考虑,将一改传统教学模式,进一步激发学生的创造力和学习热情,依托VR企业技术优势,发挥学院的人才培养优势,力争将VR专业建设成为集教学、竞赛、培训功能为一体的“名优”新兴专业。

### 温职学子坚持19年“线下淘宝”

■通讯员林香港 记者杜成敏

12月13日,温州职业技术学院举办了第二届创新创业文化节暨第二届大学生商品展销会。

本次大学生商品展销会共设“电商项目展示区”、“大学生草根创业展销区”、“校友企业展销区”、“创新项目作品展示区”等4个展销区,200多名大学生成为了“创业主角”,从商品筹划、筹备分工、采购货源、商品定价、到营销战略,都是学生一手完成。不少产品融入了大学生创客们的新点子、新技

术,既提高了学生的专业实践能力,也增强了他们的创新意识。

从1999年开始,温州职业技术学院大学生商品展销会历经19个年头,被一届届校友们誉为“线下淘宝”,累计向青年学生提供创业展位2500多个,销售额达210余万元。19年的展销会也孕育了一批批“创客达人”。名列大学生创业英雄十强之首的瓷爵士科技股份有限公司董事长卢成雄、温州德纳展览有限公司副总苏苗守等一批优秀的企业家都曾在大学生商品展销会的商场上有不菲的销售成绩。



展销会现场。

## 管中窥豹

### 浙纺服院援疆教师祝永志:

# “既然来了,就要做点事”

■通讯员王国海、周晔

4个人的办公室,祝永志选择坐在靠近门口的地方,为方便别人找他,也为进出不打扰同事。

“祝老师什么时候回来?”这是办公室最常听到的话。不大的空间里往来着不同的面孔,有的来协调讲座,有的来申报课题……件件事都与祝永志有关。

“大家都不怕麻烦他,他就是阿职院的自家人。”新疆阿克苏职业技术学院纺织工程系系主任艾克拜尔·努尔说。

祝永志是浙江纺织服装职业技术学院教授、高级工程师。他作为浙江省“智力援疆”项目的教师,第一次与新疆结缘是在2012年3月。

他用两年的时间,从零开始,完成了阿克苏职业技术学院新型纺织机电技术、现代纺织技术两个专业的建设。

光鲜成绩的背后,夹杂着辛酸的回忆。2012年10月30日,新型纺织机电技术专业验收,同年10月26日祝永志父亲病危;2013年11月30日,现代纺织技术专业验收,同年11月25日祝永志母亲病危。

“两个专业我都是汇报人,时间、人员是早就定了,没办法,我不能走,没见上父母最后一面。”

相隔一年,两段煎熬,留下了遗憾,但他的坚守,换来了阿克苏职业技术学院两个专业在自治区验收中的名列前茅,为2016年3月纺织工程系的成立打好了专业基础。

阿克苏地区与哈萨克斯坦、



祝永志(右一)在阿克苏职业技术学院实训车间指导学生操作纺织机械。

吉尔吉斯斯坦接壤,是古丝绸之路的重要通道,也是中国重要的棉花生产区,年产棉花约占全国棉花总产量的九分之一,是中国著名的“长绒棉之乡”。

随着丝绸之路经济带核心区和中巴经济走廊建设的推进,阿克苏地区以打造纺织工业城为核心,逐渐成为辐射南疆吸纳就业的重要阵地。

2012年—2014年间,祝永志组织阿克苏职业技术学院现代纺织技术专业与阿克苏纺织工业园区管委会,对50余家企业进行调研,起草了“园区—学校—企业”合作框架,推动了纺织工程“校企合作、产教融合”办学模式的建立。

“祝老师有22年的企业工作经验,他知道企业需要什么样的人才,我们就照这方向去培养。”阿克苏职业技术学院纺织工程系党总支书记杨志强说。

阿克苏职业技术学院在校

民族,毕业生93%留在南疆,人才聚集效应明显。如果能够通过教育,培养一批留得住的高技能人才和产业工人,这是祝永志一直在做而未完的事。

针对学校学生理论基础薄弱,但操作能力强的特点,祝永志在2013年筹建完成了学校“实验实训中心”。为满足更多学生实训操作的需要,他为学校自费购买了40台织物分析仪和2台密度仪。

今年再次进疆,祝永志除了要完成阿克苏职业技术学院自治区优质高职院校建设的申报,还要与纺织工程系的老师们一起破解300支长绒棉纺纱的技术难题。

“300支长绒棉纺纱比头发丝还细,采用这种纱制作的服装,不仅有棉产品透气、吸汗的优势,而且手感如丝绸,质地牢固,是奢侈品和名牌的首选。”祝永志说,这项技术的应用,将有助于推动阿克苏地区纺织工业借助产地优势走上高端之路。

## 不限学历 不限职称

# 鄞州实用人才可享高层次人才待遇

■通讯员谢良宏、路漫 记者许瑞英

日前,宁波市鄞州区首批“鄞州金匠”“鄞州银匠”名单出炉,各有30人获评。据悉,获评人员可享受高层次人才待遇。

根据《鄞州区企业实用人才评价暂行办法》,“金匠”“银匠”评选按照能力、实绩、贡献等标准认定,此举为学历低、无职称但有实绩贡献的工匠们开辟了“绿色通道”,这在全省尚属首创。

鄞州区基础产业和制造业发达,工匠人才成为撑起产业可持续发展的核心力量。但当地人社部门在调研中发现,许多实际能力强、贡献大的一线能人,由于学历、职称不高,往往被挡在了“人才”的门槛外。为此,鄞州区于2016年4月在全省率先推出了《鄞州区企业实用人才评价暂行办法》,并于今年正式实施。

本次评选,人社局专门引入

第三方评测机构,由第三方聘请了20名区外各行各业的专家、教授和领军人物,进行现场打分。最终,在197名申报人员中,评选出30名“鄞州金匠”和30名“鄞州银匠”。获评人员中,制造行业的占比达95%。

据了解,这60名人才均在各自所在领域有着很高的威望和影响力。宁波培罗成股份有限公司的潘超宇,多年深耕服装版型设计,是国家标准《职业服装检验规则》的主要起草人。

宁波宁港永磁材料有限公司周建斌,是公司主导钕铁永磁新产品技术研究的骨干,获2项国家发明专利、27项实用新型专利,带头研究的“年产350吨钕铁磁体扩建技术改造项目”被列为区重点技改项目。宁波至诚新材料有限公司的王益飞,累计研发各类熔模铸造方法、材料和装置14项,均获实

用新型专利,并在实际生产中实现了产业化,此外,他还4次带领研发小组对已有生产工艺进行改造,取得了较好的经济效益和社会效益。这些人均获评“金匠”“银匠”。

为扩大人才评价的辐射效应,此次评选,鄞州区还放宽了行业参评类别,计算机和软件服务业、信息网络、商务服务等近十类找不到对口人才序列的新兴行业从业人员也可参评。来自浙江志诚软件有限公司和宁波畅融软件股份有限公司的3名软件开发“大咖”成功入选。

对人选“金匠”“银匠”的人才,鄞州区将比照海内外高层次人才和高级人才待遇,除连续三年发放“金匠”每月1000元、“银匠”每月500元的生活津贴外,还可在证件办理、公租房申请、流动人口积分管理、子女就学等方面享受高层次人才服务。



安装、调试、运作这些机器人是嘉兴技师学院现代学徒制班学生的必修课。雷虹摄

## 桐乡供电:绿色通道助推重点项目投产

为满足客户用电需求,全面推进业扩报装提质提速,连日来,国网桐乡市供电公司走进大客户企业,并与乡镇政府、经济开发区、巨石集团有限公司等相关部门和企业面对面交流。

巨石、桐昆、新凤鸣等企业作为桐乡市的领军企业,这两年企业经济效益好,生意越做越红火,加之随着桐乡经济开发区、洲泉临江经济区的建设,企业将规划新的厂区,用电需求不断增长。针对这一情况,桐乡供电部门高度重视,为大客户开通“绿色通道”,确保各项重点项目早用电、早投产、早见效。在业扩

报装、供电方案设计、施工情况等环节紧密配合,并多次安排客户经理“上门”进行深入了解,全过程跟踪服务客户,帮助企业解决项目用电实施过程中遇到的困难,协调推进重点项目尽快“落地”。

另悉,为解决桐乡西部负荷瓶颈,优化网架结构,桐乡未来三年电网的重点建设工程——岑山220千伏输变电工程正在如火如荼进行中,该变电站建成后,不仅可以有效弥补桐乡西部地区的供电缺口,同时可以进一步提高供电能力,更好地服务地方经济发展。王海燕

临安市玲珑街道高源股份经济合作社,统一社会信用代码:91330185MA28UM7Q9N不慎遗失由杭州市临安区市场监督管理局2017年7月3日核发的营业执照副本,声明作废。  
杭州明祥钢管有限公司遗失代码为3300162130、号码为13480204的浙江增值税专用发票和发票联各一份,声明作废。  
杭州智连电子商务有限公司遗失杭州市临安区市场监督管理局2017年1月3日核发的注册号为9133018535242435XW的营业执照正本,声明作废。  
杭州鸿腾电子科技有限公司,注册号为330185000084475,不慎遗失由杭州市临安区市场监督管理局2013年5月16日核发的营业执照副本一份,声明作废。  
杭州鸿腾电子科技有限公司不慎遗失税务登记证副本,税号:330124053699927,遗失组织机构代码证正、副本,代码:05369992-7,声明作废。  
本公司(杭州美丽家美容有限公司,注册号为33010200008031)不慎遗失由杭州市上城区市场监督管理局2007年10月17日核发的营业执照正、副本,声明作废。  
本公司(商务快线电子商务(中国)有限公司,注册号为33010400040904)不慎遗失由杭州市高新区(滨江)市场监督管理局2013年12月03日核发的营业执照正、副本,声明作废。  
商务快线电子商务(中国)有限公司不慎遗失税务登记证正、副本,税号:330100583218318;同时遗失组织机构代码证正、副本,代码:58321831-8,声明作废。  
商务快线电子商务(中国)有限公司(账号403960008578)不慎

遗失开户许可证,核准号:J3310038627001,开户行为中国银行城东支行,声明作废。  
杭州名家海鲜工坊餐饮有限公司遗失杭州市污染物排放许可证正本,编号:330106675890-101,声明作废。  
浙江华生矿业有限公司在农行杭州西湖支行遗失法人章壹枚,法人代表姓名:林郁,身份证号330802196405114429,声明作废。  
杭州沛柔电子商务有限公司遗失2016年10月14日由杭州市拱墅区市场监督管理局核发的营业执照正本,统一社会信用代码:91330105077303472W,声明作废。  
遗失2013年12月05日由金东区市场监督管理局核发的金华市金东区金义农场营业执照正本,注册号330703620025094,声明作废。  
金华市上明路水产养殖专业合作社遗失2009年07月08日由金东区市场监督管理局核发的营业执照正本,注册号330703NA000143X;遗失税务登记证正本,纳税人识别号:330702691290907,声明作废。  
张恒由于自己疏忽资料不慎被盗,将装有中华人民共和国出入境检验检疫进口机动车辆随车检验单和中华人民共和国海关货物进口证明书的文件夹遗失,故不慎遗失海关《货物进口证明书》壹份。型号:奥迪1984CC小轿车,车架号是:WAUG-FEP50JA033568,发动机号:CVK047154,货物进口证明书编号:H22170311765。  
特此证明!

解散清算公告  
绍兴市力博物业管理有限公司股东会于2017年12月15日决议解散公司,并于同日成立清算组。向公司债权人于本公告发布之日起45日内,向公司清算组申报债权。联系人:吴海 联系电话:13095757334 地址:绍兴市柯桥区平水镇力博工业园区 邮编:312050  
绍兴市力博物业管理有限公司清算组  
绍兴申请注销登记公告  
杭州市拱墅区拱宸桥市容环卫所、杭州市拱墅区小河(和睦)市容环卫所、杭州市拱墅区半山(康桥)市容环卫所、杭州市拱墅区大关(湖墅)市容环卫所、杭州市拱墅区米市巷市容环卫所五家事业单位拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2017年12月21日起90日内向本清算组申报债权。特此公告。  
终止清算公告  
杭州金源房地产开发有限公司决定,撤销2016年10月12日《浙江工人日报》刊登的注销公告,公司停止清算,继续营业。特此公告。

临安新美副食品有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为其没有提出要求。  
杭州飞健科技有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为其没有提出要求。  
杭州源运科技有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视为其没有提出要求。